

01/3991

30.09.2013.

sraosha2011@yandex.ru

Лобову В.М.

Уважаемый Валерий Михайлович!

В адрес Патриарха Московского и всея Руси Кирилла поступило Ваше письмо, в котором Вы предлагаете Его Святейшеству выступить за отмену в России европейского календаря ради летоисчисления от сотворения мира. Вы также полагаете, что такая инициатива будет полезной «для подъема самосознания русских людей и усиления любви к Русской Православной Церкви и самой России».

Ваша идея имеет право на существование как выражение памяти древнего уклада допетровской Руси, но едва ли ее можно воплотить в жизнь. Самосознание русских людей не изменится от перемены цифр и чисел, а любовь к Церкви полностью зависит от веры, благочестия и богообязанности народа. Смена календаря в настоящее время – это уход от реальных проблем, нерациональная тратка материальных средств и очередной шумный повод для проведения ток-шоу, дебатов, дискуссий противоборствующих сторон и т.д.

Мы живем в новозаветные времена и европейское летоисчисление напрямую связано с Рождеством Христовым. Если празднуя 2014 и последующие годы, люди будут помнить о рождении Спасителя, помнить и исполнять то, к чему их призывает Христос, то тогда, действительно, можно будет надеяться на духовное возрождение и преображение нашего общества.

С уважением,

Референт Московской Патриархии

священник Евгений Морозов